

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XXVII Núm. 8.223 Segunda Época Viernes 4 de Enero de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Labor provechosa

Parece que nuestra policía se dedica desde hace algunos días a una labor verdaderamente provechosa, a la labor de higiene social o de prevención de los delitos, no limitándose a detener a los autores de los delitos cometidos, sino a los profesionales del delito y autores presuntos de los delitos que se van a cometer o de los que ya se cometieron y han quedado impunes o parece que han prescrito en la memoria de todos.

En realidad, esa es la verdadera labor que a la policía incumben y la que es verdadera sana para la sociedad, porque sin negar la importancia de castigar al delincuente, tiene muchísima más la de evitar los delitos.

Lástima que la ley es en este particular muy deficiente, y la policía carece en muchas ocasiones de facultades para obrar con verdadera eficacia. La policía conoce muchas veces, casi siempre, a los futuros delincuentes, pero las leyes no le facultan para detenerlos hasta que no han cometido el delito. ¡Oh, torpeza de nuestras leyes!

Algo se ha corregido esta aberración legal con la ley de vagos y maleantes, que bien empleada, puede ciertamente ser de bastante eficacia; pero acaso está ley es todavía insuficiente para asegurar el orden y evitar en absoluto la comisión de los delitos. Debiera poderse llegar en este particular a mayor perfección: el hombre que es un verdadero peligro para la sociedad y para el orden jurídico establecido en ella, debiera siempre poder ser separado o atentamente vigilado dentro de la sociedad, a la que se propone estorbar.

Recordamos a este efecto una curiosa anécdota de los tiempos de Felipe II, según se dice. Cuéntase que entonces un vecino se presentó al corregidor de su lugar denunciándole que otro convecino suyo le había amenazado de muerte.

—Márchese usted tranquilo, le dijo el corregidor, que su convecino ya sabe que si llega a cumplir sus amenazas, será ahorcado al día siguiente.

El denunciante no quedó muy satisfecho con estas seguridades y dijo al corregidor: ¿Y no se le podría ahorcar antes de que cumpliera sus amenazas?

Y tenía razón el vecino de los tiempos de Felipe II, eso es lo verdaderamente eficaz: ahorcar a los criminales antes de que cometan sus crímenes. Y si no ahorcarlos, detenerlos y vigilarlos.

Por eso hemos dicho, que la labor actual de la policía en Madrid y Barcelona, deteniendo organizaciones de atracadores y de revolucionarios, aun cuando no recaiga todavía sobre ellos la acusación concreta de un atraco o de un desorden, es ciertamente útil y provechosa. Lo malo es que la ley inutilizara esos esfuerzos, y esos detenidos que todo el mundo sabe que son, si no efectivos culpables, culpables presuntos y muy presuntos, serán muy pronto puestos en libertad, porque los tribunales, de mismo que a Azaña—y que nos perdona el señor Azaña la comparación—considerarán que no hay motivos para procesarlos.

Hay que esperar a que atraquen y roben o perturben la vida social para poder dar orden de detenerlos, aun cuando sea lo más probable que para entonces ellos se hayan puesto ya a buen recaudo.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

La venta libre del pan en Moscu

Colas ante las panaderías.—Tumultos y alborotos

Moscu, 3.—El segundo día de venta libre de pan faltaron panes para el vecindario, que formó largas colas en las panaderías y promovió tumultos y protestas.

La fuerza pública hubo de dar algunas cargas.

Para prevenir los alborotos se han establecido en las calles fuertes destacamentos de guardias.

El día de ayer

Ni frío ni calor. Y así, en lo que se relaciona a la crónica local.

nica local: nada en la provincia, nada en la ciudad y nada en el mar.

Y así, por lo que respecta al panorama nacional: algún que otro suceso, que no es nada en estos tiempos de acontecimientos de envergadura, nada en política, que eso sí que es nada y casi nada en los demás aspectos de la vida.

Si acaso, si acaso, esos prolijos cambios de impresiones en las alturas geográficas que más parecen, o deberían ser, examen de conciencia y que a lo mejor acaban con un leve toque al trigémino.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día. 771.1

Temperatura máxima. 16.4

Idem mínima. 8.9

Idem media. 12.6

Idem máxima al Sol. 21.8

Humedad relativa media. 79

Evaporación en 24 horas. 1.3

Lluvia en 24 horas. 0.0

Viento dominante. S.W.

Fuerza en metros por segundo. 15

Nubosidad. Nuboso

Estado general atmosférico del día 3 de Enero a las siete horas.

Continúan las altas presiones formando dos intensos núcleos al N. del Báltico y otro entre Islandia, España y las Islas de Azores.

Hay brisas relativas sobre Túnez y el Este de Polonia, hay mucha nubosidad en Francia, Islas Británicas y los países del Norte de Europa, así como en las regiones del Norte de la Península. En todas estas zonas se han registrado precipitaciones en general de poca importancia.

Los vientos soplan fuertes de la región del Norte y en casi todo el Mediterráneo occidental y moderado también de componente Norte en el Cantábrico. En dichos mares hay marejada.

La temperatura máxima de ayer fue de 22 grados en Málaga y la mínima de 2 grado bajo cero en Valladolid.

En Madrid, la máxima fue de 14.9 grados y la mínima de 6.0 grados.

Tiempo probable hasta el día 4 a las siete horas:

Galicia y Galicia, vientos de componente Norte y lluvias.

Centro y Extremadura, buen tiempo, despejado.

Baleares y Levante, vientos de componente Norte y cielo algo nuboso.

Marejada en el Mar Balear, Costa Sur, buen tiempo de cielo nuboso.

Levante moderado en el Estrecho de Gibraltar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 183.

Los que viajan

Acompañado de sus padres y hermanos ha regresado de Chitriv el presbítero don Juan Soler García.

POR TELEGRAMA

«El Debate» reclama elecciones en la fecha señalada

Madrid, 3.—El diario madrileño «El Debate», órgano del partido cedista, reclama que las elecciones municipales se celebren en la fecha señalada sin ninguna demora.

No admite la posibilidad a que aludió el señor Lerroux, al decir que las Cortes pueden demorar la fecha hasta abril.

Las elecciones—añade—son urgentes para aclarar el ambiente político.

POR TELEGRAMA

Ante el proyecto de fianzas por alquileres

Una nota del Bloque Patronal. Madrid, 3.—El Bloque Patronal publica una nota en la que se dice ante el anuncio del Gobierno sobre el ingreso en las Cajas de Ahorro de las fianzas por alquileres urbanos, que no deben tener carácter legal distinto de las fianzas a las Compañías de electricidad, gas, agua y teléfonos.

Se añade que como las fianzas no tienen carácter obligatorio en toda España, se llegará a declararlas con perjuicio de los inquilinos.

Termina la nota exponiendo que a los comerciantes e industriales les interesa más que percibir los céntimos de interés que produzcan las fianzas, una ley armonizadora hasta llegar a establecer el reconocimiento de casa comercial o hacienda comercial.

POR TELEGRAMA

El señor Gil Robles en Biarritz

San Sebastián, 3.—Acompañado de su esposa ha llegado el jefe Cedita señor Gil Robles, de incógnito. Hoy marchó a Biarritz.

DE MADRID A ALMERIA Izquierdas y derechas

En la redacción de un periódico que ahora está resueltamente inclinado al extremismo izquierdista, creyendo sin duda que por ese camino va a encontrar la vitalidad perdida, se han reunido con ocasión de la entrada de año algunos significados republicanos, de los cuales en a la vez, algunos significados masones, para propugnar la unión de las izquierdas y señalar, con grandísima satisfacción y sin hipérbolo por su parte, la discordia que existe entre las derechas que han de llevarlas, según ellos, o según los deseos de ellos, a un pronto fracaso.

Nos parece muy natural lo que los caporales y caporalillos de la izquierda tratan de unir. Es dudoso si unidos irían a alguna parte, pero está fuera de duda que desunidos no darían un solo paso de avance que les acercara a la dominación que sueñan. Y declinamos que es dudoso lo primero, porque se trata de generales y generalitos sin soldados y un general sin ejército vale poco más o menos que la carabina de Ambrosio o la espada de Bernardo. Y esto de que a los citados generales y generalitos les falta ejército, no es siquiera discutible, porque la recluta que puede hacer en las logías y conventículos masonicos no pasará de los tres consabidos soldados y un cabo.

Mas sea como quiera, ellos tienen la voluntad de unirse y es tan firme el propósito de unión que uno de los tales, el señor Martínez Barrio, aspirante moral a Bruto del César del lerrouxismo, el que habló de la sangre y del fango refiriéndose a los hombres del bien que presidieron los crímenes de Casas Viejas, dice ahora que nada separa a unos de otros republicanos y que todos están prontos a encontrarse para una acción común.

Lógicamente o no lo sé, desde su punto de vista está bien. Y ese y no otro, como vamos defendiéndolo, no otro debe ser el punto de vista de los católicos, sean las que quieran sus filiaciones políticas. Hay que apretar los lazos, afirmar la inteligencia y mejor aún la unión de todos o la Religión y por España, para hacer frente, frustrar los planes que quienes contra la Iglesia y contra la Patria, yendo contra el espíritu y el genio de ésta, han de trabajar. Quien no vea que esta inteligencia y esta unión es indispensable, está ciego. Quien venida dificultase, o no la secundase, no sería un buen católico ni un leal patriota.

Nosotros estamos seguros que nadie ha de dejar de secundarla y menos dificultarla y que los adversarios no triunfarán porque nosotros, con nuestras diásporas y divisiones les damos la victoria.

PATRICIO

Potelégrafo

Consejo de ministros en Palacio

El Jefe del Estado, prosigue su exposición de juicios ante el Gobierno

Que habrá de ir formando opinión para cuando llegue el momento de las reformas

Madrid, 3-4 tarde. A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en Palacio para continuar la reunión de ayer.

Terminó el Consejo a las dos y veinte.

A la salida.—El señor Martínez de Velasco

El primero en abandonar el Palacio fué el ministro sin cartera señor Martínez de Velasco, quien se limitó a decir que el señor Alcalá Zorrilla había continuado su discurso de ayer.

Expuso que el señor Lerroux daría la referencia del Consejo y añadió que suponía que mañana terminarían las reuniones.

El señor Lerroux

Al salir el Jefe del Gobierno manifestó que realmente su referendario tendría que ser repetido cuanto diera lugar.

—El Presidente de la República—añadió—ha continuado exponiendo los juicios que le depara la experiencia de los tres años transcurridos en relación con la Constitución, y para que el Gobierno vaya formando opinión para cuando llegue el momento de proponer las reformas que crea procedentes.

—Después de veinte minutos de despacho—siguió diciendo el señor Lerroux—hubo cosas de poco fuste, de las que dará una referencia el señor Jalón.

Uno de los periodistas preguntó si habrá acuerdos después del Consejo de mañana, y el señor Lerroux contestó:

—Si procede sí; pero es necesario esperar a que termine su discurso el Presidente.

Referencia del señor Jalón. El ministro de Comunicaciones manifestó que el Consejoillo prev había sido breve y el de mañana será más porque los asuntos van caseando.

Los comentaristas, de criterio distinto, coinciden, no obstante, en la necesidad de que la recaudación municipal, los ingresos con que cuenta el Ayuntamiento, lleguen a éste con la menor merma posible de derramas en la gestión recaudatoria de las exacciones.

Afirman los partidarios de la recaudación directa, y no dejan de tener razón, que eliminado el gestor o arrendatario encargado de la cobranza, el Ayuntamiento percibiría esa recaudación sin el descuento, cuando menos, de aquel beneficio lícito que habría de quedar a favor del gestor o arrendatario.

Aseguran, por otra parte, aquellos que se deciden por la gestión afianzada de la cobranza, y tampoco dejan de tener razón, la mayor garantía del sistema, tanto en responsabilidad como en seguridad de mínimo recaudatorio.

Cabe pensar, pues, que ambos procedimientos son, en teoría, aceptables; pero la misma controversia, el mismo ahínco con que unos y otros—partidarios de la cobranza directa y defensores de la gestión afianzada—ponen en pugna el sistema, contrario, dice bien a las claras, cuántas son en la práctica las impurezas de que esas exacciones adolecen.

La gestión administrativa, o cobranza directa, por el indispensable tinglado burocrático que con su pléyade aneja de destinos habría de gravitar sobre aquellos mismos ingresos que se pretenden sean más saneados.

La recaudación afianzada, o arrendo de cobranza, por la posible ocultación a que puede dar lugar por parte del arrendatario o gestor.

Por ello, por lo que ambos procedimientos recaudatorios tienen de común en su eficiencia teórica, y por lo que ambos también tienen de análogo en su ineficacia práctica, merece la pena meditar si no sería conveniente, antes de decidirse por uno u otro sistema, no solamente el asesoramiento técnico indispensable, sino garantizar la austeridad del organismo que ha de percibir los ingresos; adoptar, en una palabra, las medidas precisas—fiscalización, intervención, comprobación—para que de cualquier forma que se verifique la cobranza pueda el Ayuntamiento, en todo momento conocer la marcha recaudatoria y no se pueda en ningún instante hacer uso de prerrogativas que se traduzcan en favoritismo.

Porque esa es, como vulgarmente se dice, la madre del cordero...

POR TELEGRAMA

El alijo de armas

El sumario se terminará en la próxima semana y se remitirá testimonio a las Cortes

Madrid, 3-8 noche.

Ante el juez especial señor Alarcón declaró esta mañana don Antonio González Navas, dueño de la armería de la calle del Carmen.

Parece que su declaración estuvo relacionada con cierta proposición que le hizo la Generalidad.

El extensísimo sumario por el alijo de armas, ha entrado en un período de extraordinaria actividad, suponiéndose que quedará concluido en la semana próxima.

Inmediatamente será remitido a las Cortes testimonio del mismo, señalando las responsabilidades que se deduzcan, para que el Parlamento haga acusaciones. Se cree que éstas alcanzarán a dos ex ministros del gabinete provisional y a otros del que presidió Azaña.

NECROLOGÍA

Ayer tarde fué conducida al Cementerio bajo cruz de la parroquia del Sagrado el cadáver de doña Trinidad Plaza Guirado fallecida a los 69 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

El duelo fué una manifestación de condolencia en la familia de la finada, a toda la cual demos nuestro pésame y en especial a su hijo el teniente retirado don Juan Quesada.

POR TELEGRAMA

Aparece una bandera bicolor

Madrid, 3-8 noche.

En las primeras horas de la mañana, apareció en uno de los balcones del edificio de los antiguos almacenes Madrid París, una gran bandera bicolor.

La enseña era de enorme tamaño y llevaba la siguiente inscripción: «El Bloque Nacional, salvará a España en el año 1935».

Buen número de curiosos se aglomeró frente al edificio, comentando el suceso apasionadamente.

Ya llegaron los ánimos a excitarse y hubo sus conatos de alteraciones por lo que varios agentes de la policía intervinieron disolviendo los grupos y procediendo a retirar la bandera.

Este número ha sido visado por la censura

De ayer a hoy

Se necesitan hombres

Quiso el señor Lerroux festejar la entrada de este año, que va a ser tan pródigo en sorpresas, con un ágaso y una charla entre periodistas, de la cual circuló y se transmitió a las provincias copiosa referencia.

Los setenta años del señor Lerroux son joviales; pero como le ocurre lo que al diablo, que sabe tanto no por diablo, sino por viejo, dice lo que quiere decir—burla burlando—, y ahí queda.

Grandes verdades dijo anoche el señor Lerroux, y alguna dió a entender sin expresarla, que también sabe—¿cómo no?—dejar que deduzcan sus ojos lo que no dice.

Claramente, para que nadie lo dude si no lo advirtió todavía—que se dan casos—, el señor Lerroux, señalando desde la altura de su personalidad republicana singular la pamera política del régimen, afirmó que en la República no hay hombres. No tiene hombres, ni tiene partidos la República, y esto es su gran tragedia; y no lo tiene porque carecía de ellos cuando la revolución era bullanga; y porque no los ha encontrado en las agrupaciones llamadas de «derecha» en relación con los costados de la Constitución del 31, pues todos eran ya elementos probados y calados durante la desorganización caciquil en que, según el propio señor Lerroux apunta, se asentaba la Monarquía liberal parlamentaria.

Y es verdad La República es Lerroux, y todo lo demás es en ella o coro, al estilo de la zarzuela clásica, o turbamulta de comparsas como «los malditos» del «Tenorio».

Y los que destacan, los partiquinos, o son los partiquinos del parlamentarismo monárquico—los segundos de aquellos partidos caciquiles o de aquellas tertulias de la España chica—, o son los hombres que en el alboroto revolucionario gritaron más, por efecto de la embriaguez revolucionaria en su temperamento.

Alrededor del señor Lerroux todo es páramo en la República, y la tragedia del régimen es su propia infecundidad. El señor Lerroux lo dice: el señor Gil Robles, fruto tardío del régimen, el único fruto, más amado por cuanto más esperado, no está en sazón para asumir en plenitud las responsabilidades de gobierno. Es la esperanza del patriarca de la República—como se llama al señor Lerroux—, y paternalmente le mira; y que le llevaría a su lado si, como se dice, él accede al requerimiento de la experiencia, para que sazone al calor del hogar ministerial en el seno de la familia gobernante.

Porque—y esta es otra aguda verdad de la sabiduría del señor Lerroux—se ha ensanchado, ha acrecido la familia republicana. Como en la vida, los hombres dejan al padre y a la madre para seguir la inclinación de sus afectos, yendo a vivir a lo mejor a la casa del suegro; así, en este caso político se han dejado arrastrar por su amor a la República, que no en vano se representa por una adolescente gentil, los que—como también el señor Lerroux dice—han entrado en el hogar de su nueva familia, y quieren o no quieren—ya no tienen más remedio que actuar en el área del régimen.

Pero se necesitan hombres. Hoy por hoy no los hay. Como no los hay, no cabe más solución para la política republicana que la presente: Zurcir el señor Lerroux, entretanto los hombres llegan con una nueva vestidura para el régimen, la túnica que desgarraron los vesánicos del bienio y los irascibles de octubre.

MIRABAL

Letras femeninas

Amor y misericordia

La mañana está muy fría, la lluvia cae a torrentes, apenas si el auto puede caminar por entre los barizales que el agua ha formado con la tierra. El viento arranca en sus ráfagas violentas las pocas hojas que les quedaban a los árboles cuyas siluetas desnudas y esqueléticas se dibujan en el horizonte dando al paisaje un aspecto desolador.

Y sin embargo en el auto las que regresamos de la visita que hemos hecho estamos contentas, tenemos calor en el alma y vibraciones suaves y alegres en el corazón.

¡Habríamos visitado una obra llena de amor y de compasión hacia seres que precisamente porque cayeron muy bajo estaban más que otros necesitados de poyo y de una mano que los levantara de su abyección a una vida nueva y regenerada!

¿Cómo se llama esta obra?

Cuando funcionaba la visita semanal a las cárceles de mujeres, el menos en Madrid, visita que tenía como base y fundamento la enseñanza de la doctrina cristiana y el llevar algún consuelo a las desgraciadas arrastradas por el vicio hacia el crimen, y que se suprimió como otras muchas cosas que tanto bien hacían, les que acudían a ejercer esa obra de misericordia, echaron pronto de ver que desde la salida de la cárcel al reintegro a la vida social, a la vida de sociedad había un hueco como

ESTOMAGO

INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR
ESTOMACAL



SAIZ DE CARLOS

Peluquería de Señoras

PACA LOPEZ

TRAJANO, 4

Ondulaciones Marcel, Artística, al Agua y Permanentes

Aparatos, los más modernos.-Precios económicos

POR TELEGRAMA

La Diputación permanente de Cortes acuerda prorrogar el estado de guerra

Sobre la situación del diputado señor Tirado

Madrid, 3 10 noche. En la noche se reunió el Congreso la Diputación permanente de Cortes.

Se examinó la propuesta del gobierno de prorrogar un mes más el estado de guerra en toda España.

Después de amplia deliberación fué aprobada la propuesta, con la excepción del señor Hornos que salvó su voto.

La propuesta del señor Royo Villanova se acordó conceder la prorroga para el diputado señor Tirado, el cual será dado a su domicilio.

El día 20 se reunirá la comisión permanente, para decidir si se suspicaría contra el mismo.

Se acordó que en la próxima reunión se trate sobre la inversión de dicho de cien mil pesetas para las Asturias.

El señor Royo Villanova propuso que se pidiera al Gobierno que se le censurara de prensa, por que éste, ostensiblemente, al momento, no se le permitiera ninguna alteración o motivo grave que obligue a mantenerla tan rigurosamente.

Se encomendó al señor Casanueva el cargo de que formule un ruego en este sentido, al señor Lerroux.

POR TELEFONO

El Tribunal de urgencia

absuelto «El Caballero Audaz»

Madrid, 3 10 noche. Ante el Tribunal de urgencia se esta tarde la causa seguida con el popular escritor «El Caballero Audaz» por la publicación de su reciente libro titulado «Juan España».

El Fiscal le pedía dos meses y un día de arresto, y el defensor, don Antonio Golcochea, en un brillante informe solicitó la absolución, decretó el Tribunal.

TARRUECOS

Un naufragio

Asablancia, 3.—Cerca de la bahía por efecto del temporal reinante, se llevó a pique el vapor «Isle». Levaba cargamento de plátanos. La tripulación se ha salvado.

Leance político

Sin noticias

Madrid, 3 10 noche. El jefe del Gobierno señor Lerroux, después de almorzar dió un paseo en automóvil.

A las cinco de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra y recibió al ministro señor Madariaga. Después habló brevemente con los invitados a quienes dió que carecía de noticias que comunicarle.

A las seis abandonó el despacho por Lerroux y marchó a casa de su cuñada, regresando a las siete.

Interrogado por los periodistas testó que le habían practicado

una operación extrayéndole un quiste del ojo izquierdo, y esperaba que mañana le desprendieran el vendaje.

—Reitero a ustedes—dijo—que carezco de noticias y esta es buena señal.

Dió cuenta que le había visitado el subsecretario de Gobernación para cumplimentarle y agradecerle el nombramiento.

POR TELEGRAMA

Conclusiones de la Asamblea de maestros católicos

Madrid, 3 10 noche. Terminó la Asamblea de maestros, aprobándose las siguientes conclusiones:

Restablecimiento de la enseñanza religiosa; obligar a los ayuntamientos que no lo han cumplido, a construir edificios escolares y a hacer efectiva la obligación de asistencia escolar; aumentar la consignación para material pedagógico; intervención energética de los maestros contra las publicaciones pornográficas y modificación de los planes de enseñanza del magisterio, haciendo los asequibles a las familias modestas.

Crónica

“Se vende una biblioteca”

Per JOSÉ SANZ Y DIAZ

He aquí un tema que nadie ha tratado con alguna extensión y que sin embargo no deja de ser interesante.

De tiempo en tiempo, vemos aparecer en los periódicos una sencilla nota anunciadora que reza: «Se vende una biblioteca». Y a continuación van unas sanas, que no suelen ser en muchos casos las del vendedor desconocido.

El lector se imagina enseguida tragedias económicas del literato y, en la mayor parte de los casos, no hay tal. En hombre del anuncio periódico de «Se vende una biblioteca», o, simplemente, «Vendo mis libros», que es igual, cuando es un crítico, no suele hacerlo por razones económicas, sino de espacio, como se verá.

Un círculo literato de cualquier país donde se publiquen unos diez mil libros al año, cifra no exagerada si se tiene en cuenta que vivimos en el siglo de la letra impresa (en España hay que contar con lo que se recibe de la América latina), suele recibir unos diez volúmenes por día—aparte de las revistas y periódicos—. Pongamos por término medio que cada uno tiene dos centímetros de espesor; multiplicando vemos enseguida que hacen veinte centímetros al día en un año, setenta y dos metros de altura. En diez años de crítica literaria 1720 metros de papel y letra impresa!

Está bien claro que por mucho amor que se les tenga a los libros, por mucho que se les agradezca el envío a los remitentes y por escrupulosos que sea el destinatario, no se pueden guardar todos los libros que se reciben, al menos que no se reciben, al menos que no se disponga de un gran palacio y los periodistas no solemos habitar esas moradas.

En este caso, dos soluciones se le ofrecen al crítico literato: de una parte, la venta continua, mensual, semanal, diaria; de otra, la venta global en forma de biblioteca.

La venta continuada es la más corriente y práctica. Cada hombre de letras, crítico o periodista, tiene avisado a un revendedor especial que en la fecha convenida llega con un carrillo y un saco, pagando un real o dos por cada tomo que en librerías valen cinco o diez pesetas. Esto en cuanto a la prole, que los libros en verso no los suelen querer los revendedores—salvo cantantes firmes—ni de bide.

A ciertos críticos, sobre todo a los franceses, les repugna recibir dinero por libros regalados y los cambian por

materias menos preciosas, pero más prácticas.

Jean-Jacques Brousson, crítico de «JE SUIS PARTOUT», ha referido no ha mucho cómo un carbonero amante de las letras le daba un saco de carbón por un saco de libros. Durante las frecuentes transacciones le solía decir el industrial al crítico: «—No me eche usted demastados poetas» Y Brousson, sonriendo, añadía: «—Ni tú demastadas piedras».

Los destinatarios de libros, por delicadeza, les suelen arrancar la página donde está escrita la dedicatoria, antes de separarse de ellos. Otros, no; por ejemplo, Antonio Espina. Nosotros conservamos en nuestra biblioteca hasta una docena de obras de gente joven dedicadas a él que, entre varias más, adquirimos a bajo precio en una reventa.

Fernand Vandérem, en su «Comédie littéraire», hizo imprimir en la primera página, donde se estampa la dedicatoria: «Córtese la hoja por la línea de puntos, así se estropea menos la obra.» Su amigo Tristán Bernard solía, también, hacer algo parecido.

Y Ramón Gómez de la Serna suele dedicar sus obras en la cubierta, para librarse así de verse en los puestos madrileños de la Cuesta de Moyano.

La venta global en forma de biblioteca es menos práctica, más escandalosa y se vende peor. Por estas razones la suelen utilizar menos críticos, periodistas y literatos.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Un perturbado mata a su suegra, hiere a un vecino y se suicida

Córdoba, 3.—En el pueblo de Caba se desarrolló esta mañana un trágico suceso.

Un sujeto llamado Santiago Exposito, al que se tenía por perturbado, se apoderó de una hoz, e inflirió varios cortes en el cuello a su suegra, dejándola muerta.

Durante la refriega acudió el vecino Francisco García, y el perturbado le acometió furiosamente, causándole heridas graves.

Seguidamente Santiago se suicidó dándose una puñalada en el corazón.

Contrabandista detenido

Valencia, 3.—Los carabineros de tuvieron esta madrugada al conocido contrabandista Enrique Torrijos, incautándose además de varias armas y municiones.

Los millones del «gordo» de Navidad

Santander, 3.—Anoche llegaron a la Delegación de Hacienda los quince millones de pesetas correspondientes al premio gordo de la lotería de Navidad.

Los afortunados hicieron cola para cobrar sus participaciones y la mayoría cobraron esta mañana en distintos bancos locales.

Fallece repentinamente un procurador

Alicante, 3.—Ayer al llegar a la Audiencia el procurador don Victoriano Castel, para asistir a la vista de una causa, se sintió indispuerto y falleció repentinamente.

Son capturados doce maleantes

Málaga, 3.—El gobernador ha enviado a Madrid a doce maleantes que llegaron confundidos con las fuerzas del tercio que se dirigen a Melilla.

Hallazgo de una bomba

Bilbao, 3.—En las proximidades de la estación fué hallada esta mañana una bomba de gran tamaño, con la mecha encendida.

¿Dinero para templos? Admirables. ¿Dinero para Hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para estas empresas de devoción y caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá éste y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Juan de Haro Martínez

Practicante del Hospital Provincial

Que falleció el día 26 de Diciembre de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Beatriz Martínez, Viuda de Haro; su hermano don Francisco, tios, primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan irreparable pérdida, le encomiendan en sus oraciones, y le ruegan la asistencia al funeral que se celebrará (D. m.), mañana sábado día 5 a las diez de la mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

aspiró el perfume de una flor del jardín de la caridad cristiana! ¡Habíamos visto de cerca una manifestación de esa caridad, llena de amor, llena de compasión! ¡Caridad de Cristo, bendita seas!

MARIA DE ECHARRI

GABANES - PELLIZAS
Checos - Impermeables
Gabardinas inglesas
Precios baratísimos

Casa Rosales.-Tiendas, 4

POR TELEGRAMA

Otro nuevo consejo de guerra

Se pide pena de muerte a un sargento de infantería

Madrid, 3 8 noche.

Esta mañana se reunió el tribunal militar celebrándose consejo de guerra contra el sargento de infantería Pedro Vázquez.

El fiscal solicita que se le imponga la pena de muerte por los delitos de rebeldía militar y traición.

El defensor solo se limitó a pedir clemencia para el procesado, diciendo que el sargento Vázquez es un enfermo mental y padece esta anomalía a consecuencia de un botellazo que le dieron en la cabeza, cuando estaba de guarnición en Ceuta.

El procesado declaró terminantemente que había tomado parte en los sucesos revolucionarios movido por las constantes exhortaciones del cabecilla González Peña, y por las presiones de Teodomiro Menéndez.

Señaló como principal dirigente del movimiento a González Peña que actuó como jefe del comité revolucionario, y afirmó que fué quien dirigió el asalto al Banco de España de donde robaron los catorce millones.

Entre tanto, dijo también, Teodomiro Menéndez dirigió los grupos que actuaban en las calles.

También refirió como después del asalto, se distribuyó el dinero.

Se tiene la impresión que la sentencia será de acuerdo con la petición fiscal.

Del paraíso ruso

Retroceso a la barbarie

Ante las medidas adoptadas por los Soviets rusos, asustados por el asesinato de Kirov y por el convencimiento de que, agotada la paciencia del pueblo, se conspira para destruir el oprobioso régimen bolchevique, la prensa europea dice que Rusia retrocede a la barbarie.

El respeto de la personalidad humana—escribe un diario helvético—el establecimiento de estrictas reglas jurídicas para garantizar a todo acusado su derecho de defensa, las medidas adoptadas por los Estados con el fin de evitar, en todo lo posible, los errores judiciales, son de las conquistas de las que la humanidad se honra más, y con razón. Todo eso ha desaparecido de Rusia, y en estos días surge, bárbara y cruel, una represalia, una venganza propia de los tiempos más incultos. Se ha retrocedido a la barbarie.

Los esbirros de los Soviets detienen a centenares de desgraciados que son enviados unos a campos de concentración, para que realicen trabajos forzados, y otros a las cárceles, sin que vuelva a tenerse noticia de ellos.

Para los presos de mayor relieve, en el régimen soviético, se ha dictado por el Comité central ejecutivo de la U. R. S. S. un decreto, publicado en «Pravda», que ha levantado la indignación general de Europa culta.

Se dispone en el aludido decreto que todo sumario relativo a las organizaciones terroristas y actos de terrorismo, deberá estar terminado en el plazo de diez días, comunicándose el acta de acusación a los presos veinticuatro horas antes de comparecer ante el Tribunal, sin que pueda designar defensor. No será admisible recurso de casa-

ción, ni peticiones de indulto, y las sentencias de muerte deberán ser ejecutadas inmediatamente después del fallo».

Esto significa—dice un periódico parisiense—la negación pura y simple de toda garantía de justicia: el retroceso directo a los procedimientos de la barbarie más inhumana.

Debe tenerse cuenta que el referido decreto se aplica solamente a las «personalidades» complicadas en el complot terrorista. Los ciudadanos sin categoría, son cogidos «a radadas» y se les conduce a los campos de concentración y cárceles, sin que se sepa su paradero. ¿Cuántos de esos infelices han desaparecido para siempre?

No se explica cómo, por combinaciones políticas, que quizá fallen en el porvenir, hay naciones que apoyen la obra de los Soviets en la Sociedad de las Naciones y les hagan el juego para que realicen sus propósitos en el centro de Europa y filtren sus agentes y sus venenosas teorías en todos los pueblos europeos y americanos.

La Sociedad de las Naciones—ha dicho un distinguido diplomático—que ha debido oponerse al retroceso de Rusia a la barbarie, se ha convertido en un foco de propaganda bolchevique. Mientras tanto, las víctimas caen a centenares en Moscú y Petrogrado; miles de mujeres, ancianos y niños son enviados, sin proceso, a los campos de concentración, para que realicen trabajos forzados; en todas partes se realizan prisiones; en Minsk, en la Rusia blanca, en Ucrania... la sangre corre y los habitantes de Krimlin han perdido la serenidad y las entrañas.

POR TELEGRAMA

La Cámara Corporativa en Portugal

Lisboa, 3. El Gobierno ha enviado a la Prensa la relación de las 24 secciones que componen la Cámara Corporativa.

Se ha publicado asimismo el decreto creando la oficina secretarial de la Asamblea Nacional y los servicios burocráticos.

POR TELEGRAMA

Después del movimiento revolucionario

Revolucionarios recalcitrantes

Oviedo, 3. Ayer fueron puestos en libertad en Infesto, diez detenidos entre los que figuraban dos guardias municipales, complicados en los sucesos revolucionarios.

Cuando los libertados regresaban a esta capital entraron en el tren haciendo alardes, llevando los brazos en alto y los puños cerrados y en esta actitud continuaron todo el viaje.

Decían además que González Peña y los otros jefes revolucionarios encartados, serían puestos en libertad antes de un año.

Ante los gritos subversivos y manifestaciones de estos individuos, tuvo que intervenir la Benemérita y los detuvo y los custodió hasta Oviedo, donde al llegar ingresaron nuevamente en la cárcel.

MADRID

POR TELEGRAMA

El Bloque Nacional hace propaganda

Madrid, 3 8 noche. Próximamente a las dos de la tarde, se promovió algún alboroto en la calle Ancha de San Bernardo, frente al ministerio de Justicia.

Acudieron varias parejas de guardias y se pudo averiguar que el motivo de la alteración fué porque dos individuos se dedicaban a repartir hojas de propaganda política del Bloque Nacional.

Uno de los propagandistas, introdujo un manifiesto en el bolsillo de un agente de policía, y cuando se dió cuenta, hubo de promover gran tumulto al intentar detener a los propagandistas.

EXTRANJERO

Las tragedias en el mar

New York, 3. Cerca de estas costas, se embistieron el barco costero «Mexington» y el buque «J. Cristensen». El primero se hundió rápidamente, por abrirse una extensa vía de agua, desapareciendo cinco de sus tripulantes.

El vaporcito costero llevaba doscientos pasajeros, la mayoría jóvenes estudiantes que regresaban a sus colegios.

Con toda rapidez acudieron numerosos remolcadores y se pudieron salvar a todos los naufragos; después de penosos trabajos, porque los grandes témpanos de hielo que invadían la cubierta del barco, hacían difíciles los trabajos de salvamento.

PARA REYES

Joyería, Relojería, objetos para Regalo
Maravillosos surtidos
 En la Casa REGENT encuentra
 siempre lo que busque, la calidad
 que desee y el estilo que prefiera

Avenida Republica, 46.-Antiguo 30 Duplicado

Ferrocarriles, automóviles y aviación

TRANVIAS.—No conocemos la red existente en todo el orbe. En España hay cerca de 1.250 kilómetros de líneas de tranvías, casi todas ellas de doble vía. Son de tracción eléctrica, salvo unos 100 kilómetros de líneas a vapor y 25 con fuerza animal.

Las compañías de tranvías son menos de 40. Los productos en el año 1933 son de cerca de 100 millones de pesetas. Desconocemos la estadística de gastos.

En Europa hay unos 7.500 kilómetros de tranvías eléctricos. Alemania figura con cerca de 2.000 kilómetros, Inglaterra con 1.290, Francia con 1.256 y España con 1.119 kilómetros.

La mayor red provincial en España de tranvías eléctricos y de vapor es la de Madrid. Sigue después la de la provincia de Barcelona.

AUTOMOVILISMO.—El número total de automóviles, según la última estadística que conocemos, es de doscientos setenta y siete mil 600 carruajes automóviles. Los nuevos datos serán mayores. La inmensa mayoría son de propiedad de personas que los emplean para su uso particular, en vez de los carruajes de caballos o con mulas, que anteriormente utilizaban. Los máximos provinciales corresponden a Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Vizcaya, Guipúzcoa, Oviedo, Murcia, Baleares, Alicante y Málaga.

Transportes públicos.—Hay 1.190 itinerarios de empresas dedicadas al transporte regular de viajeros y de mercancías. Estas líneas representan cerca de 48.000 kilómetros de carreteras y demás caminos. La red provincial mayor es la de Madrid con 4.390 kilómetros y siguen con cifras de redes las provincias de Alicante y Oviedo.

No se indican el número de autobuses dedicados a estos servicios públicos, autorizados oficialmente, ni tampoco conocemos el número de viajeros transportados ni el de las mercancías del tráfico en tales empresas.

Se han comenzado a publicar guías para estos nuevos medios de transporte en España, pero creemos que esas obras tienen que perfeccionarse, para que iguale a las de los restantes países de Europa. Desconocemos el número que hay actualmente en España de camiones, camionetas y de motocicletas y de bicicletas.

AVIACION.—Ha tomado gran vuelo en toda Europa, en los Estados Unidos norteamericanos y en el resto del globo terráqueo.

Las últimas estadísticas internacionales respecto a España dicen así: Kilómetros recorridos. Año 1930, con 488.040; en 1931, fué de 603.035 y en 1932, de 609.800.

Viejes transportados: 5.417; 6.300 y 6.374, respectivamente. Mercancías transportadas: 16.675 kilogramos; 31.965 y 23.963.

Correo transportado: 262 kilogramos 6 925 y 88.330 kilogramos en 1932.

MAPAS AEREOS.—La colección más moderna que conocemos es Atlas que en el año 1933 ha publicado la Oficina Internacional de la Unión Postal de Berna. Son mapas de gran tamaño, admirablemente dibujados y en amplias escalas geográficas.

Actualmente han crecido las líneas de aviación postal y de viajeros, como también de mercancías. Las últimas estadísticas creemos que son las directas de Inglaterra a la Australia y a Nueva Zelanda.

El «Anuario de Ferrocarriles y Tranvías de España», de Don Enrique de la Torre es un inmenso arsenal de datos casi todos ellos de los más recientes. Resulta una publicación única en su clase. Se acompaña a la obra un mapa sucinto, pero aparece otra carta geográfica en tamaño mayor, con la lista y situación geográfica de todas las estaciones de los ferrocarriles españoles.

EDUARDO NAVEIRO SALVADOR

Vida Religiosa

Santos de hoy, Viernes

Santos Gregorio, Tito y Rigoberto, obs. Prisco y Prisciliano mrs. Dafrosa y Benita, mrs. y Angela de Fulgino y g.

La misa y oficio divino son de la octava de los Santos Inocentes con rito simple y color encarnado.

Santos de mañana Sábado

Santos Teodoro p. y mr. Simeón Estilista, mj. Emiliana, Sinclética y Apolonia, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de la vigilia de la Epifanía con rito semidoble y color blanco.

Primer Viernes
 Hoy, deberán confesar y comulgar todos los que estén haciendo los nueve primeros viernes en honor del Sagrado Corazón.

Jubiléo Circular
 Hoy en la Sagrada Familia. Mañana en la misma Iglesia. En San Cristóbal

Hoy, primer Viernes, se celebrará a las ocho de la mañana una Misa en la Ermita del Cerro de San Cristóbal en honor del Sagrado Corazón de Jesús que corona el monumento.

Dicha misa se celebrará todos los Primeros Viernes de mes durante el año.

En Santo Domingo
 A las cinco y media de la tarde. Continúa el novenario en honor de la Santísima Virgen del Mar Patrona de la Ciudad.

Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, letanía cantada, Ejercicio de la Novena Plegaria, Sermon por el Padre Federico de la Rubia, Doctor en Filosofía y Catedrático del Seminario, Salve solemne, Reserva y Bendición con su D. M.

¡¡Agricultores!!

Venta de injertos sobre pie «Rupestris Lot» injertados de las mejores marcas del país.

Para informes, don Antonio Lengua co García, en Alhambra, Tiendas 8 y en Almería Plaza de Campomanes, 1 a doña María García Casas.

SUCESOS

Anciana atropellada

El vecino de la barriada de los Molinos José Jiménez Martos, denunció a la Guardia civil que momentos antes había sido atropellada su abuela Francisca Ortiz Verdejo, de 85 años de edad, por dos caballerías, resultando con la pierna izquierda fracturada por el fémur, de pronóstico grave.

Se instruyó el correspondiente atestado.

Malos tratos

Josefa Torres López denunció en la Comisaría a María Gómez Martínez, por malos tratos.

Insultos

Magdalena Beltrán Lozano denunció a Carmen Martínez por haberle insultado y amezado.

Signen los canes

En la Casa de Socorro fué asistido ayer José Gomez Martínez, de 11 años de edad, de una herida en el brazo derecho que se la produjo un perro al morderle. Su pronóstico es leve.

Entre niños

También fué asistido en el mencionado centro benéfico el niño Antonio Fernandez Usaro, que presentaba erosiones en la cara de pronóstico leve.

Se las produjo al golpearse la niña María García García.

Herido leve

En el Hospital Provincial se asistió ayer a la niña Aurora Ferrer Rodríguez de una contusión en el muslo derecho.

El padre de la niña denunció en la Comisaría a un operario del taller de mecánica de don Pedro Castillo por haberle causado con un hierro la contusión.

Riña

En la vía pública riñeron ayer Francisco López González y un tal José (a) El Cucu.

Terminó la contienda al aparecer los de Asalto que detuvieron a los que riñían.

Cosas de vecindad

Petra Salvador Gázquez denunció en la Comisaría a Emilia López García por haberle insultado groseramente.

Más tarde personose en el citado centro la denunciada, denunciando a Petra por idénticos motivos.

A los cosecheros de naranja

En Gádor, José García Molins, vende naranjos injertos los mejores de la provincia al precio de 150 cada uno.

Razón, en el paraje conocido por «Las Sondas».

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EN EL RAZO Y PARTO DE LA CLINICA TOCONECOLOGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Algo sobre la historia del Sarre : : : :

Con motivo del próximo plebiscito en el Sarre conviene que nuestros lectores conozcan algo de la historia de esta región.

Después de la paz de Luneville, el 9 de febrero de 1801 comenzó la lucha por la existencia del elemento alemán. Los franceses introdujeron una buena administración y de este modo lograron reformar radicalmente el desorden creado antes por la política cantonalista.

Pero todo lo que se hizo fue siempre bajo la mano férrea del conquistador. Esto no puede agradar a los sarrenses. Así no es de extrañar las quejas de las autoridades francesas porque la población continuaba refractaria y no quería reconocer lo mucho bueno que los conquistadores le traían. El sentimiento alemán estaba demasiado arraigado en los sarrenses. En los catorce años que pasaron bajo la dominación extranjera, continuaron sintiéndose alemanes, y cuando el general Blucher se presentó el 11 de enero de 1814 en Saarbrücken, la población le recibió con aclamaciones. La victoria de Blucher cerca de la Rothiere fué muy celebrada y cuando los aliados en 31 de marzo de 1814 habían penetrado en París, se celebró en el Sarre el 17 de abril del mismo año un solemne Te Deum en acción de gracias declarándose que no continuaría el Sarre encadenado a una nación extranjera.

Entonces unos pocos habitantes, amigos de los franceses, presentaron una petición al Ministro de Negocios Extranjeros, franceses, Talleyrand, en el que expresaban el deseo de seguir siendo franceses. Con esta petición supo Talleyrand lograr que en la primera paz de París quedara con Francia una parte substancial del Sarre, a saber: las ciudades de Saarbrücken y San Juan con las aldeas San Amel, Kleinblittersdorf, Bischmisheim, Völklingen y Ludweiler.

La indignación en el Sarre no tuvo límites. En todas partes se formaron juntas que exigían la incorporación incondicional a Prusia. Pero todos los esfuerzos fueron vanos. Francia se posesionó de nuevo del país y el 21 de Septiembre de 1814 tuvieron todos los empleados civiles que jurar fidelidad al Rey de Francia.

Con gran dolor se sometió el Sarre al nuevo régimen que no fué de larga duración, gracias a los acontecimientos históricos que se fueron desarrollando con la huida de Napoleón de la isla de Elba, su marcha triunfal desde las costas mediterráneas a París, que sólo fueron el preludio del fin que le fué preparado el 18 de junio de 1814 en los campos de Waterloo por el general alemán Blucher y el inglés Wellington.

El régimen francés se hundió y de nuevo se inflamó en sentimiento alemán en el Sarre. Se formó entonces una comisión de seis ciudadanos para tratar con los aliados sobre la reincorporación a Alemania y sus esfuerzos obtuvieron el éxito apetecido. El 17 de octubre de 1815 regresaron los delegados a Saarbrücken para anunciar que el territorio del Sarre volvería a ser alemán. Al fin, el 11 de noviembre del mismo año se proclamó en todo el territorio que iba a ser reincorporado a Prusia. Repiques de campana y manifestaciones de júbilo en ciudades y aldeas anunciaron alegremente el fin de una lucha tenaz y valiente por el nacionalismo alemán de aquellos tiempos.

A. BRAUN

Berlín, diciembre 1934

Turrón de Alicante

Solo por unos días como propaganda a 4 50 kilo de la Turronera Consuelo Lorente, Avenida de la República 1, junto el Yunque.

Correo de la provincia

Nacimiento

Un hombre asesinado

En la plaza del pueblo de Doña María Ocaña, se encontraron el vecino de esta localidad, Enrique Mañas Pozo de 45 años de edad y Juan López Zamora, de 36 años, vecino de Aba.

Entre ambos individuos existían resentimientos antiguos y empezaron a discutir llegando a las manos.

El Enrique haciendo uso de un arma

blanca asestó un golpe a Juan que cayó al suelo sin vida.

El asesino se dio a la fuga refugiándose en el domicilio de su hermano donde fué detenido por la Benemérita. El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

El detenido fué trasladado al arresto municipal de Gérgal, donde quedó a disposición del Juez que entiende el caso.

Doctor Abellán

Consult. de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5

NOTICIAS

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Miguez. Practicante, don Felipe Soto Núñez. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Casa de Socorro
 Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla Díaz.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Francisco Gménez Juárez, Francisco Martínez Vázquez, Antonio Pardo Andújar y Rafael Paris Martín. Quedan 110 reclusos.

Se desea

Adquirir de segunda mano una máquina de escribir en buen uso, sin intermediario. Razón en la administración de este diario.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo

Raciones distribuidas en el día de ayer 558.

Las Conferencias de S. Vicente de Paul han dado 31 kilos de pan y 7 kilos de efectos.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Carlos Gómez Utrera, Joaquín Fernández Berenguer, María Leal Ibáñez y Matilde Barrera Belmonte. D. funciones: Trinidad Plaza Gutrado.

Matrimonios: Manuel Valverde Valverde con Angeles Bretones Cruz.

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia

Por la noche a las 10. La película sonora hablada y cantada en español «Un capitán de Cosacos» y los complementos «Sin pié ni cabeza» y la «Isla del lejano Oriente».

INJERTOS

Bien desarrollados, de uva de Oha nes y Molineras, tomados de lejitimas y seleccionadas parres del país, sobre Riparia, Rupestris del Lot o Fenómeno. Barbados del país, encabezados. Precios y condiciones.—GUILLERMO DE YEBRA RITTWAGEN.—Alvarez de Castro, 10, Almería y en Terque.

Oposiciones

Auxiliares de Aduanas

La «Gaceta» publica la siguiente orden: «El decreto de fecha 20 de noviembre último autorizó a este ministerio para convocar oposiciones a ingreso en el Cuerpo auxiliar de Aduanas, teniendo en cuenta para la fijación de vacantes las plazas existentes en la fecha de la convocatoria y las que puedan producirse durante la celebración de dichas oposiciones.

Existen actualmente 45 vacantes en la última escala de dicho Cuerpo, y como, por haberse prorrogado la edad de jubilación para los funcionarios, no es de presumir se produzcan ninguna más durante la celebración de los ejercicios.

Este ministerio, atendiendo, por otra parte, al decreto de 27 del actual, se ha servido disponer: 1.º Que se convoque a oposiciones para cubrir 45 plazas de la última escala del Cuerpo auxiliar de Aduanas, debiendo dar principio los ejercicios el día 15 de abril próximo, ante el Tribunal que oportunamente se designará. 2.º La oposición versará sobre las materias que a continuación se detallan, agrupadas en tres ejercicios. Primero. Problemas de Aritmética, Ortografía, Escritura al dictado y Mecanografía. Los aspirantes que deseen mejorar la puntuación de este ejercicio podrán hacerlo solicitando examen de Taquígrafía o de Francés o Inglés, o de ambos, circunstancia que harán constar previamente en la solicitud que presenten para tomar parte en las oposiciones. Segundo. Geografía universal, Or-

PLATANO-CEREOSA
 ALIMENTO VEGETAL COMPLETO
 MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE
 EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.
 LO RECETAN TODOS LOS MEDCOS
 Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono. 2-4-6 Anartado. 68.—ALMERIA

Román Sierra Forniés
 Médico Militar retirado
 ODONTÓLOGO-DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR
 Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid
 Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo.
 CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5
 DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

HEMORROIDES (Almorrana)
 CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
 MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
 RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

SASTRERIA HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
 Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Dr. Rafael Araez
 Oculista del Hospital Provincial
 CONSULTA :
 de 10 a 12 y de 3 a 6
 Avenida de la República, 73.—pral.

EL MEJOR CAFÉ
 PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
 Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

BARCELONA
 Azaña no quiere hacer declaraciones políticas
 Barcelona, 3.—Un periodista visitó al señor Azaña interrogándole sobre sus planes futuros. Manifestó que ahora hace una vida tranquila, aunque se ocupa y sigue atentamente los problemas planteados en España. Se negó a hacer declaraciones políticas. Un taxi preparado para actuar
 La policía se ha incautado de un auto-taxi, que encontró abandonado en las afueras de la capital. Examinado el coche, se ha advertido que se han realizado recientes reformas en el interior, para instalar una pistola ametralladora.
 Lluhi será operado
 El ex consejero de Justicia de la Generalidad señor Lluhi, será trasladado mañana a una clínica donde se le practicará una operación quirúrgica.
 Auto de procesamiento revocado
 Ha sido revocado el auto de procesamiento contra el teniente de la Benemérita señor De Miguel, con motivo de los sucesos de Solsona.
 Agresión contra el presidente de la J. Radical
 Unos desconocidos agredieron esta mañana al presidente de la Juventud Radical, don Manuel Arellano, disparándole varios tiros. Afortunadamente el señor Arellano no resultó ileso.
 Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia

¿Qué conseguimos gastando centenares de duros en la esplendidez de los monumentos religiosos, si los diarios ateos arrancan del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?
 Y no se diga que antes que los templos y los altares no hay nada.
 La Prensa católica, que es el instituto armado de los principios básicos de la sociedad, es la primera de las necesidades sociales.

Doctor Juan López Jiménez
 ESPECIALISTA en enfermedades de los niños
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Navarro Rodrigo, 14, 2.º
 Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

La Pajarita

Extenso surtido en Gamuzas de gran Novedad para Abrigos de Señoras - Lanas para Vestidos - Sedas - Pañería - Pañetes para Kimonos - Artículos Blancos y para lutos - Colchas de crespón bordadas a mano - Colchas de Damasco y de Algodón - Mantas de Algodón y de Lana y en general todo el ramo de Tejidos a precios ventajosísimos.

Inmenso surtido en Medias - Calcetines - Chalecos punto - Cazadoras Jerseys. - Todo a precios increíbles

ABRIGOS PUNTO LANA Y SEDA PARA SEÑORAS A 2'50 PESETAS
ABRIGOS PUNTO LANA PIRINEO PARA NIÑOS A 2'00

No dejen de visitar esta casa y ahorrarán dinero

LA PAJARITA

Plaza de Manuel Pérez García, 6. A. (Al lado de Puerta Purchena).-ALMERIA

T. S. H.

Programas para hoy
ALMERIA

13.30 Apertura de la estación con el «Fan dangullo». El trío de la estación interpretará el siguiente programa: «La canción del olvido», selección. Serra no.

«Albionada gallega», P. Velga. «Cortejo gitano», T. Fernández. Información de Asistencia Social. Cartera cinematográfica. Discos variados. Cierre de la estación.

20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social. Un quinteto dirigido por el maestro Barco interpretará un escogido programa. Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid. Discos variados. 23: Cierre de la Estación.

MADRID.

Radio España E. A. J. 2. 17.30: Notas de sintonía. Curso de latín por don Mariano Mojado.

17.45: Recital de flamenco. 19.00: Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30: Fin de la emisión. 22.00: Notas de sintonía. Música variada. 22.30: Charla sobre elegancia femenina por María Fé. Recital de poesías por don Honorio Valentin Gamazo. 23.30: Música de baile. 23.45: Noticias de Prensa. 24.00: Cierre de la estación.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17.00: Campanadas de Gobernación. Música ligera

18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Impresiones asturianas. 18.30: Cotizaciones de Bolsa. 19: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18.20. Emisión femenina (dedicada al público radioyente femenino). Información de modas. Gran sorteo semanal de regalos a las señoras y señoritas Radioyentes. 20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20.00. Aspectos de la literatura española. 21: La Hora Ford. Programa musical transmitido desde Barcelona.

22.00: Campanadas de Gobernación. 22.05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 21.45. Premios Unión Radio. Concurso de canto. Actuación del tenor Palmiro Matamoros del Val. Concierto por el sexteto de Unión Radio. 23.15: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en «Satan». 23.45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45. 24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

SEVILLA

A las 19.30. Emisión femenina. Lecturas escogidas. 20.00: Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla Segundo suplemento al diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Cotizaciones de Bolsa y mercados. Programa variado. A las 21: Resumen de las noticias de todo el mundo. Transmisión directa desde Madrid. A las 21.30: Cierre de la estación.

BARCELONA

18.00: Programa del radioyente. Discos

a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. Música de cámara. Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del extranjero. Barcelona, Madrid y provincias. 19.45: Cotizaciones de monedas. Continuación del programa del radioyente. 20.00: Información deportiva. 20.15: Programa de discos selectos. 20.30: Resumen de Prensa. Continuación del programa de discos selectos. 20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y acciones. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21.05: Notas de sociedad. 21.05: Programa semanal Ford que será retransmitido a las emisoras de Unión Radio Madrid, Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santiago de Compostela. 22.00: Información desde Madrid. Sesión de Cortes. 24.00: «La Palabra». Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día. Cierre de la estación.

VALENCIA.

18.00: Noticias de Prensa. Servicio directo de Unión Radio Valencia. Audiencia variada. Noticias bursátiles. 22.30: Premios Unión Radio. Concurso de piano. 22.00: Noticias de última hora. 24.00: Cierre de la estación.

EXTRANJERO
VATICANO

Onda corta. 18: Información del Vaticano y noticias en italiano. 18.15: Cierre de la estación

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Araya Mendí», de Málaga, con carga general.
DESPACHADOS
Vapor español «Araya Mendí», para Alicante, con carga general. -Idem inglés «Berón Carmeja», para Androssan, con esparto.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Sin señalamientos

Para hoy, no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO DE ECONOMIA Y ESTADISTICA

UNAS 8.500 PAGINAS
MAS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES
SECCION EXTRANJERA

Prelo de un ejemplar completo
CIEN PESETAS
(Se vende en partes en toda España)

QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA,
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuncios Gally-Balliere y Riera Reunidos, S. A.
Argensola, 27 y 28 - BARCELONA

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS:
Las de Lista y además de 14 a 16.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30 VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30. PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARIA Y HABILITACION
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

LISTA DEL GIRO POSTAL
De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NI SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

ECZEMAS

ERUPTIONES, SABAÑONES, aun que están ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAN.

Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Católicos

¡Por nuestra causa!

No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico.

Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!

No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que donadamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado;

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes. -Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERIA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 pes. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
 en _____ calle _____
 núm. _____ piso _____ desea suscribirse a
 "La Independencia"
 de _____ de 193__
 Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2º pta.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS

que sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diara mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposicion del tubo digestivo, así como AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL,

se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Píza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Vendedoras y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid, y reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Pedid SANDALO PIZA